(第二组:参赛者在海外接受中文教育,或在中国国内的中文教育少于3年,年龄12岁以上)

2024 暑假中国行-爬山篇

黄豆豆(Devin Huang) 泓河中文学校,Laurelwood Public School

二零二四年的夏天我和爸爸还有姐姐去了中国旅游。我们去了很多城市和景点,其中给我留下印象比较深的是我们去爬过的几座山, 有泰山,崂山,还有黄山。

泰山是中国的十大名山之一,也是山东最有名的山。回去之前, 我就读到过杜甫的"望岳"这首诗, 所以很期待能爬一爬这座被称为五岳之首的名山。 爬山那天,艳阳高照,天气炎热,爸爸之前做过攻略,了解到爬泰山有不同的路线,我们就选择了最有名的路线。 为了节省时间, 我们偷了个懒,直接坐巴士到达了半山腰的中天门,下车后发现爬山的人特别多, 人山人海的。因为时间已经不早了,爸爸决定分两天爬山。我们就从那里折返走下了山,只是先感受了一下泰山。第二天一早又是坐巴士到了半山腰,然后从那里往山顶爬。爬时人依旧很多,前后左右都是人,因为个子不高,爬山时我尽量靠边上,这样还可以抽空看看山景,视野不至于完全被人挡住。说实在的,爬山的过程我觉得挺枯燥的,没完没了的石阶,总也走不完。水喝了好多,汗也出了好多,快爬到山顶的时候我看到了两名挑山工。他们光着上身,身上挑着个扁担,扁担两头绑着很多瓶装水还有方便面。他们都满头大汗的,我想他们挑的东西一定很沉。之前我也看过一个关于挑山工的纪录片,了解到了他们的工作很辛苦。即使是现在也不是所有的物品都可以用汽车或者缆车运上山的。想想自己身上除了带着一个手机别的什么也没带,就这样爬上去我都觉得很累,那他们挑着那么多东西肯定就更累了。

经过不停地努力,我们终于爬到了山顶。没想到泰山的山顶那么开阔,比我现在上学的学校加操场两倍还大。虽然当时我还体会不到"一览众山小"是什么感觉,但我感受到了什么是站得高看得远!山顶上面有一条天街,街上开着许多店铺和饭馆,供游客购物和休息。 商品的价格都比山脚下贵很多,当然也是应该的,因为这都是挑山工们辛辛苦苦挑上来的吧!我们从天街的一头溜达到了另外一头,之间买了酸梅汤解渴,很好喝。我们决定坐缆车下山,快到桃花峪索道的时候,我们看到有人背包上有只玄凤鹦鹉。看来他不只是想自己爬泰山,还带着宠物和他一起分享登山的快乐。这也使我想起了我家的塞内加尔鹦鹉,我们不在家不知道他会不会很寂寞。因为是坐缆车下山,过程就很

轻松了。下了缆车,我们又乘坐了景区接驳车。桃花峪景色很美,山间绿树,野花,小溪,小桥,亭子,在车上看的都很清楚,不用再看数不完的台阶和爬山人的后背了。

跟泰山相比,崂山可能没有那么有名,可它也是山东省的另一座名山,在青岛。爸爸给我看过崂山道士这个动画片,他说他小时候就看过,我觉得很有趣,也算慕名而来吧。来到青岛的第二天, 我们就去爬崂山。崂山和泰山不一样,泰山是一座山,从山脚到山顶,大部分都是向上的台阶,而崂山先是向上爬一阵,然后忽然又向下走一阵,就这样上上下下,起起伏伏的,有变化也不觉得累。 爸爸说,崂山是一座绵延的山脉,全都爬可能需要很长时间,所以我们只爬了其中一部分。爬山时,我看到隔不久就有一个以八卦字命名的门,比如坤,坎,等。看见时,爸爸就开始说些有关八卦的事,我就表示听不懂了。爬山途中,我还看到不少漂亮的猫和狗,它们都懒懒散散地待在路边,见人也不跑开,不知道是不是崂山道士们养的。说实话我更喜欢崂山,这里爬山的人不多,可以好好观察自然景色。崂山的各种植物更多,花的品种也更多,颜色更鲜艳,山上的石头是圆的而不是尖的,因为连着海,视野更广阔。如果有下次,我还想去崂山!

最后我们去爬了黄山。听说它是中国最美的山,因为"黄山归来不看岳"嘛。到黄山脚下的时候,是个阴天,好像就快下雨了,可既然来了,我们还是决定照原计划进行。因为怕雨下大,我们坐缆车到了半山腰。到达时就已经下雨了,好在是毛毛雨,打在脸上很轻。爸爸把事先准备好的雨衣拿出来,我们都穿上了之后开始爬山。因为下雨,到处雾蒙蒙的,近处还能勉强看见,远处已经看不清了。我们爬得比较小心,因为有时走进一看有的地方,比如山峰边上,是没有护栏的,我觉得有点危险。黄山的大石头挺多,各种形状都有,有的地方还能看到小桥。爬到山顶时,风雨已经很大了,感觉都快能把我吹走了。远处还是什么也看不清,不过到处雾气飘飘的,像是神仙住的地方。因为下雨,好多黄山的美景没有看到,有些遗憾。希望下次可以是个好天气。

这三座山相比,我其实最喜欢崂山,因为人不多,景色美,还有小动物。也许因为 天气原因我这次没有完全看到或体会到泰山的雄伟和黄山的美景,希望下次来能有不一 样的感受!